



澳門特別行政區政府
Governo da Região Administrativa Especial de Macau
社區服務諮詢委員會
Conselho Consultivo de Serviços Comunitários

北區社區服務諮詢委員會平常會議

議程前發言

何偉新

2024年4月11日

宜設粵澳合作綜合資訊平台

近年《粵港澳大灣區發展規劃綱要》、《橫琴粵澳深度合作區建設總體方案》、《廣州南沙深化面向世界的粵港澳全面合作總體方案》及其各種辦法等政策相繼出台，同時，在2023年12月29日，內地通過了新修訂的《中華人民共和國公司法》，並於今年7月1日起實施，調整了董事會、監事會，以及出資期限不超過5年、法定代表人過錯追償制度、簡易程序註銷公司、嚴格關聯交易規定及各方承擔連帶責任等，這些資訊均與澳門青年在內地發展息息相關。

從橫琴粵澳深度合作區統計局2023年11月24日發佈在橫琴澳資企業發展情況來看，澳資企業有5,795間，從業人員有11,743人，以及過去在廣州生活、創業的青年，人數將會更多。為此，本人有以下建議：

一、就《公司法》最新修訂，而內地澳門青創企業具有一定人群數量，建議澳門、橫琴深合區兩地政府向在內地澳門企業、青創人士多宣傳，使其了解內地《公司法》的調整，按自身職務將要承擔相應責任和義務，保障權益；

二、隨着粵澳合作、橫琴建設、各種惠澳政策出台，社交平台不時有各種政策解讀文章，惟部份缺乏出處及查詢電話，特別是政策具有時限性，而現時政策資訊有政策研究和區域發展局、橫琴粵澳深度合作區澳門辦事處、粵港澳大灣區門戶網等網站，但方向各有側重。建議澳門政府設立粵澳合作綜合資訊平台，涵蓋就業、實習、創業、生活等方面，方便澳門青年加深認識內地發展機遇。